

El Guadalete.

DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR	M	M	T	T	N
De Jerez á Sevilla.	7 15	3 15	3 15	3 15	3 15
De Sevilla á Jerez.	7 15	3 15	3 15	3 15	3 15
De Sevilla á Cádiz.	7 15	3 15	3 15	3 15	3 15
De Cádiz á Sevilla.	7 15	3 15	3 15	3 15	3 15
De Sevilla á Jerez.	7 15	3 15	3 15	3 15	3 15
De Jerez á Sevilla.	7 15	3 15	3 15	3 15	3 15

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXVII.

Jerez de la Frontera: Martes 9 de Junio de 1891.

Núm. 10.798.

El Guadalete.

SUSCRICION

para construir un nuevo submarino

	Ptas. Cts.
Suma anterior.	1.605-98
D. Pedro Simó.	5
D. Alfonso Perez Fernandez.	0-25
D. Onofre Lora.	0-25
D. José Duran.	0-25
D. Alfonso Perez Montenegro.	0-25
D. José Balbás Abad.	1
D. José Balbás Montenegro.	0-25
D. Francisco Santano.	0-50
D. José del Prado.	1
D. Manuel Barrera.	0-50
D. Manuel Benegas.	0-50
D. Juan Galera.	0-50
D. Francisco G-llego.	0-25
D. José Gimenez.	0-25
D. Antonio Santano.	0-25
D. José Blanco.	2
D. Antonio Cardenas.	0-50
D. Antonio Marquez.	0-50
D. Juan Venegas.	0-50
D. Francisco Merino.	0-25
D. José Benitez.	0-50
D. Mariano M.	1
D. Cesáreo Fernandez.	1
D. Andrés Garcia.	1
Un confitero.	0-50
D. José Diaz.	0-25
D. José Arranz Marquez.	0-25
D. Adolfo Llera.	0-25
D. Juan Fernandez.	0-25
D. José Lopez Cepero y Barrero.	1
D. José Lopez Cepero y Garcia.	1
D. Manuel Cinto.	0-50
D. Miguel Lopez Cepero.	1
D. Juan Cosan Averilla.	0-50
D. José Cepero Acosa.	0-20
D. Antonio Cepero Ortiz.	0-20
D. José Ruiz.	0-25
D. José Lopez Cepero Ortiz.	0-25
D. Manuel Albarran Lopez Cepero.	0-25
D. Antonio Lopez Cepero.	0-25
D. Pedro Romero Franco.	0-50
D. Luis Heredia Montero.	0-25
D. Adolfo Valderas.	0-50
D. Miguel Garcia.	0-50
D. José Romero.	0-50
D.ª Antonia Mariel.	0-25
D.ª María Muñoz.	0-25
D.ª María Orozco.	0-15
D. Manuel Lopez Moran.	0-50
D. José Alvarez y Romero.	0-25
Total.	1.635-53

CONTINUACION.

La Nueva Era merece gratitud por la claridad con que declara las faltas gravísimas cometidas por sus amigos, y los que no lo son, en el vital asunto de las carreteras provinciales. Ha descubierto el velo de la enredada maraña que ofrece la Diputación provincial en un cuarto de siglo, según nos han indicado, durante el cual se han tirado millones para construir trozos de caminos sin orden ni concierto. Y ¡cosa notable! la única carretera que resulta hecha ordenadamente es la de Trebujena, en cuyas obras entendieron los jerezanos, proporcionando al propio tiempo los recursos para construirla.

Y con el objeto de que nuestros lectores conozcan la curiosa y deplorable historia de las tales carreteras, copiaremos íntegramente lo que La Nueva Era escribe en su número del Sábado, en forma un tanto desaliñada, eliminando sólo los primeros párrafos en que, mezclando los piropos y las censuras, nos declara apasionados y ciegos, sin caer en la cuenta de que la ceguera ó la ofuscación cuadran perfectamente á los argumentos que expone, y no á los nuestros, según demostraremos:

«Pregúntase nuestro ilustrado colega la causa de no haber la administración liberal dado impulso á las carreteras provinciales, y de ello deduce fuertes cargos, debido quizás á ese injustificado entusiasmo que ha guardado y guarda la prensa regional, sobre las cuestiones que son de interés provincial, y que nosotros nos hemos propuesto romper. Pues bien, esa paralización ha obedecido á que no habiendo plan de carreteras, no podían ni debían exigirse á los pueblos sacrificios, ni ejecutarse obras fuera de las condiciones legales.

El haberse ejecutado obras sin ese plan que reclama la ley y disponiendo la Corporación provincial como señora absoluta de las carreteras, ha traído una importante pérdida que vamos á declarar los primeros por cuanto vemos que es tan poco conocida hoy en los centros oficiales, que quizás crean en ellos habíamos de una provincia que no la de Cádiz.

La administración liberal al comenzar en 1886 en Enero su gestión y dirigiéndola el Excmo. Sr. D. Cayetano del Toro, á quien dicho sea de paso Jerez debe agradecimiento, encontró que sus deseos de dotar á la provincia de caminos, no podían realizarse si había de hacerse dentro de la ley y como reclamaban los intereses provinciales.

Las obras públicas se hacen con arreglo á proyecto, á unos estudios previamente aprobados.

Las carreteras se construyen no á capricho y allanando-se las veredas y rectificando-as y anch-andolas, sino estudiando los terrenos y buscando que si la longitud sea lo mas corta posible, las pendientes y rampas se alternen con horizontales, siendo la más dulce y dentro de límites que la ciencia da.

¿Qué carreteras habian sido comenzadas?

Primero, la de Jerez á Medina.

Esta carretera se emprendió faltando á la ley y hasta al buen sentido, pues se construyeron de ella 5.265'49 metros, teniendo sin estudiar la friolera de 19.734'51 metros.

Así consta en los estados, siendo risible se fije la longitud total en 25 kilómetros justos cuando nadie ha medido la distancia que hay entre Jerez y Medina; nadie ha levantado el plano; nadie ha estudiado la nivelación para señalar pendientes, rampas y horizontales; nadie conoce los cursos de agua que hay que salvar; en una palabra, el terreno está virgen de que las personas peritas se hayan fijado en él.

Hizo falta darse aire de emprendedores, la necesidad obligó á ocupar brazos, quisiese complacer á influencias, sea lo que sea, lo cierto es que sin plan alguno se construyó tomándose como punto obligado sin puente y aprovechándose una venida que llevaba á él y no otra cosa.

Hoy se ve que esa carretera tendrá carácter del Estado; así las 225.000 pesetas, números redondos, invertidas en ella, serán donativo hecho á aquel, dado que la utilice y la Ciencia la encuentre propia para la vía que una Jerez con Medina, y la siga, y no proponga otra dirección mas propia, que todo ser pudiera.

Arcos á Ubrique, así se llama la otra carretera que tiene construidos 9.012 metros, sin que puedan expl. tarse porque faltan obras de fábrica 12.005'38, en construcción unos y otros determinados, y sin estudiar 23 982'82 dándose una longitud total, risible, de 45 kilómetros justos en los estados.

¿Podía ninguno atreverse á incurrir en el absurdo de seguir aquellas obras sin saber á donde conducía el camino?

Medina á los Barrios. Esta carretera estudiada como provincial, construida en parte, en otra en obra, y en estudiada no pequeña porción, era no ya prudente el acometerla sino imposible el hacerlo, por cuanto estaba señalada en los planes del Estado; por consiguiente lo invertido y que tan caro es á la provincia, resultaba inútil para ella y quizás para la misma vía de comunicación, cuyo trazado y construcciones serán ó no aprovechables.

Se han gastado en ella 1.303.858'67 pesetas, quizás perdidas en mucha parte; así ni aun la satisfacción queda de que el Estado se aproveche de ellas constituyendo un donativo.

¿Qué otras carreteras podían emprenderse?

La de Sanlúcar á Trebujena?

Se la asignan 20 kilómetros porque si, pues está sin estudiar.

La de San Roque á Gibraltar?

A San Roque llega la del Estado que parte de Algeciras; ¡parará allí y no en Gibraltar!

Sin plan aprobado nada podía hacerse; así la administración liberal que trabajaba no por aplausos sino por el bien de sus administrados, se convenció de que nada podía hacer y acudió á tramitar el plan general de tan difícilísima elaboración, y á recomponer las pocas vías que en explotación tenía, mientras tanto no se aprobaba aquel por el Gobierno y podían emprenderse las obras, dentro de la ley, de un modo ordenado, y propio, y útil.

Juego de artificios fueron las cartas del Sr. Genovés y del Sr. Marqués de Mochales y no otra cosa: cartas electorales y nada mas.

Fuera de toda pasión escribimos, y fuera de ella no podrá menos que reconocerse que son injustificadísimos los cargos que se dirijen por EL GUADALETE, á la administración liberal que dirigió el Excelentísimo señor D. Cayetano del Toro.

Aquel proceso de que hablábamos en nuestro número anterior, cuenta ya con todas las piezas necesarias para probar las graves faltas—por no calificarlas de peor manera—cometidas por la Diputación, en materia de obras públicas. La Nueva Era no dice desde cuándo comenzó el escandaloso despilfarro que ahora denuncia, dato que conviene averiguar, para que los pueblos sepan á quienes tienen que agradecerlo. Liberales y conservadores, estos la mayor parte del tiempo, resultan autores de ese derroche de dinero, siendo lo más grave del caso que ninguna de las

carreteras comenzadas llegó á su terminación, salvo la de Trebujena.

La fútil razon alegada por La Nueva Era de no estar formado el plan de carreteras de la provincia, es acaso la acusación más grave que pesa sobre el Sr. Toro, supuesto que si hubiera existido en su ánimo la resolución de adelantar la construcción de carreteras, hubiese hecho terminar el estudio de cualquiera de ellas, continuando desde luego las obras proyectadas, las cuales positivamente se ajustarían á estudios hechos; y es evidente que concluida una carretera por completo—la de Arcos á Ubrique por ejemplo—maldito si importaba un ardite que se hubieran calculado en 45 kilómetros justos, justísimos, los que sumaban el total de la distancia de una á otra población.

Para hacer esto que decimos—tan fácil y sencillo—¿qué ha faltado más que la voluntad? Pero si el Sr. Toro negaba hasta los imprescindibles gastos de reparación y conservación, ¿cómo había de ocuparse en continuar las obras emprendidas? La Nueva Era, como hemos dicho anteriormente, hace un flaco servicio á su protector, en primer término, y después á todos los caciques de la capital, liberales ó conservadores, que sólo se han cuidado de que la enorme partida del gasto del personal de oficinas y las destinadas á los Establecimientos que la Diputación mantiene en Cádiz—y sobre cuya administración se han leído tantos horrores—se conserven íntegras en los presupuestos, para que el favoritismo y el nepotismo imperen á perpetuidad, en daño y mengua de la provincia entera.

De suerte que el órgano predilecto del Sr. Toro solo varía de forma en su táctica. Ahora, abandonando las iracundias pasadas, se produce en conceptos correctísimos; habla con una espontaneidad que maravilla por lo franca y explícita; fustiga á la prensa de la capital que, salva excepción, tan desairado papel ha hecho y hace para defender los intereses de los pueblos, y por último, arroja el sambenito más completo sobre las Diputaciones pasadas, y sobre la presente, pues ésta se encuentra gravemente comprometida en el asunto de las carreteras, sobre todo despues de la publicación de las sabidas epístolas y de la Memoria.

Resumamos por hoy. La Nueva Era, que tan loable y penitente actitud ha adoptado, necesita manifestar, sin rodeos, ni ambages, para que quede aclarado todo lo que concierne al tema que discutimos: 1.º La fecha en que comenzó la construcción de las carreteras provinciales. 2.º La razon verdadera de que, durante el quinquenio del fusionismo, no se haya terminado alguna, al menos, de las que estaban estudiadas y comenzadas; porque el pretexto de que no hay plan general, es tan fútil como inadmisibile. Si el Estado ha de continuar alguna de las que están empezadas, esto no escusa el que se hayan omitido estudios por la provincia al acometer las obras de una seccion. Lo que ahora haya de hacer el Gobierno, bien podía haberlo efectuado la Diputación. Ahí está el estudio del ferro-carril de Jerez á Olvera, que se hizo en pocos meses, y de fijo que mucho más sencillo y pronto era el trabajo en la carretera de Jerez á Medina, que estaría terminada si en ello se hubiera puesto la mitad del celo y del empeño empleados en la desastrosa Imposición.

Contamos, pues, con la amabilidad y la contrición del colega para enterarnos de los datos que ha omitido y con los cuales podremos comprender porqué habiéndolo hecho tan mal para Jerez, y para la provincia, hemos de considerarnos deudores de agradecimiento al Excelentísimo Sr. D. Cayetano del Toro, persona que si como profesor eminente es digno de nuestra mayor alabanza, como cacique fusionista nos es forzoso considerarle merecedor de gran censura. Y lo propio el cacique conservador.

Y hemos terminado por ahora.

El Liberal publica el Domingo el siguiente breve artículo en honor de Peral. No son artículos los que el insigne inventor necesita, sino recursos para construir un nuevo submarino. ¿Por qué El Liberal y El Imparcial no han solemnizado, abriendo una suscripción, el aniversario que antes de ayer conmemora el primero de dichos colegas? En verdad que parece algo sarcástico eso de lamentar mucho la suerte del ilustre marino y no aprontar las Empresas de ambos periódicos, que tantas utilidades realizan, esa suscripción, que es una deuda de honor para el país.

Hé aquí los baldíos lamentos de El Liberal:

FECHA MEMORABLE

Probablemente habrá pocos que la conserven en la memoria; pero con seguridad hay muchos que la tienen grabada en su cerebro y recogida en lo mas hondo del corazón.

Hoy hace un año. Unos cuantos hombres valerosos, entusiastas, llenos de fe y fanatizados por el amor á la patria, menospreciando el peligro y arriesgando la existencia, se hundian en las entrañas del mar dentro de una débil nave, que su inventor quería legar al país como elemento poderoso de combate, y como iniciación de un procedimiento eficaz para resolver el arduo problema de la navegación submarina.

Aquellos once tripulantes del Peral, con las ropas empapadas en agua, enervados por la fatiga, dudosos de que funcionarían los aparatos propulsores del buque tras la furiosa acometida de las olas, que una valvula mal cerrada llevó á todos los compartimientos, no vacilaron en reivindicar el derecho de demostrar que la navegación submarina estaba, en principio, resuelta. La prueba era sencilla para ellos: si el movimiento—se dijeron—se demuestra andando, nosotros, navegando submarinamente, demostraremos la exactitud de nuestras afirmaciones.

La inmersión del Peral duró sesenta minutos, reapareciendo el buque transcurrido aquel tiempo á cuatro millas del punto de partida y en la línea que como rumbo le habia sido marcada de antemano.

Aquel resultado constituyó un inmenso triunfo para Peral y para los tripulantes de su barco. Aclamados por las dotaciones de los buques anclados en bahía; premiados pública y solemnemente con honrosa cruz, felicitados por todos los poderes y por el país en masa, Peral y los suyos debieron, con justicia, prometerse nuevos éxitos, menos ruidosos quizás, pero más positivos, algo como el enlace de una rama de laurel con las insignias de una recompensa, símbolo de la gloria nacional y de la gratitud de la patria.

¿Qué contraste el del 7 de Junio de 1890 con el 7 de Junio de 1891!

Peral obscurecido y poco menos que olvidado en un rincón del Puerto de Santa María.

Los bravos marinos que estuvieron á sus órdenes diseminados como si sintiesen el rubor de la vergüenza por sus propias heroicidades.

El submarino convertido en la Carraca en objeto despreciable.

¡Pobre Peral! ¡Cuántas amarguras sufrirá hoy cuando recuerde aquella fecha memorable!

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre la siguiente interesante revista política de Cádiz, que nos envía un amigo nuestro:

POLÍTICA GADITANA.

Entre conservadores.—Castellarnau y Genovés. Caracteres opuestos.—Divergencias y... ¿Quién será alcalde?—¡Respetos que deben acometerse en utilidad de Cádiz.—Los fusionistas.—Graves disensiones.—Nada menos que tres Jefes!

La chismografía política se está despa-

chando á su gusto. Se hacen cálculos y pronósticos y hasta se adelantan afirmaciones, que quizás resulten sin fundamento y fallidas.

A pesar de la aparente calma en que la política ministerial vive en Cádiz, hay latentes disgustos y divergencias que podrán ocasionar, cuando más descuidados estamos, hondas perturbaciones.

Parece que el gobernador de la provincia no es del agrado de la plana mayor conservadora, ni esta es tampoco muy simpática al Sr. Gobernador, en lo cual, si es cierto lo que se susurra, no hacen más que pagarse. La actitud tomada por el señor Gobernador respecto de ciertos asuntos, tal vez en contra de lo que piensan el jefe de los conservadores y sus adeptos, demuestra que algo hay de verosímil, al menos en los rumores que se propalan.

La tirantez de relaciones se aumentará más todavía si, según se asegura, el señor Gobernador lleva adelante un pensamiento que dicen que tiene, para concluir con el caciquismo en los pueblos. Tarea difícil es esa, y de resultados problemáticos. Deseos que son muy generosos; pero en deseos se quedarán.

Al tiempo.

La ruptura del gobernador con el jefe de los conservadores, terminaría, seguramente, por el sacrificio del primero en aras de la concordia con el segundo.

Para nadie es un secreto que el Sr. Genovés ha sido fiel cumplidor de las indicaciones y órdenes del gobierno, y que su política se ha adaptado, por desgracia, á las instrucciones gubernamentales. Aun en el pacto hecho recientemente con los fusionistas, ha tenido que acallar sus propios resentimientos, para que las disposiciones de arriba se cumplieran.

Todo acto del gobernador, pues, que tendiese á molestar al jefe de los conservadores, daría resultados negativos. Genovés triunfaria, si se ha de creer á sus correligionarios, porque él únicamente tiene prestigio y voluntad para sostener aquí la política del gobierno, gozando de la confianza de los ministros.

El gobierno no consentirá, anátese, que ocurra una ruptura entre Genovés y Castellarnau; antes, trasladará á otra provincia al segundo, porque el alejamiento de Genovés de la dirección de la política conservadora, introduciría tal perturbación en las fuerzas conservadoras gaditanas, que haría tal partido en situación peligrosa, desorganizado y sin una persona de iniciativa y energía que lo acadullase.

Creo que los conservadores genovistas exageran la nota del pesimismo; pero no puede negarse que hay algo de verdad en el fondo, dada la triste suerte de los pueblos españoles, entregados á política menuda de personalidades por la fatídica influencia del caciquismo.

Que en el campo conservador de aquí existen graves divergencias, es inútil que lo nieguen los interesados. ¿Por qué se ha prescindido si no para la renovación del Ayuntamiento de personas tan caracterizadas en el partido conservador como los señores Viesca (D. José), Cuarteroni, Marqués de Casa Recano y otros? ¿Por qué si no se habla de dualismo entre conservadores y conservadores, llegándose á asegurar que concluirá por formarse una fracción disidente, dirigida por un ex-alcalde de Cádiz, que reconocerá la jefatura del general Martínez Campos?...

Si, la situación del partido conservador en Cádiz es bastante crítica.

También se habla mucho de quien será el futuro alcalde.

Aseguran unos el Sr. Regife; afirman otros que el Sr. Genovés. Lo que parece más probable es que el jefe del partido conservador lo será por algún tiempo, quedando despues encargado de la Alcaldía el Sr. Regife.

Sea uno ú otro quien desempeñe el importante cargo, grandes deberes tienen que cumplir si han de responder con sus iniciativas á lo que espera la población.

Una de las primeras cuestiones que tendrá que resolver el nuevo alcalde es cuanto se refiere á las obras de nuestro puerto, tan abandonadas hace ya años. Es este asunto vitalísimo para Cádiz. Urge proseguir las obras. Las grandes sumas empleadas en ellas, merced á desprendimiento de un ilustre hijo de esta capital, el señor Montañez, quedarían para siempre perdidas, si no se consigue que el Estado continúe los trabajos; si no se reconstituye una Junta de vecinos para activar cuanto se refiera al asunto; si el Municipio, en una palabra, no adopta una resolución pronta y enérgica en cuestión que tan grandísima importancia tiene para Cádiz.

Las disensiones que hace ya tiempo surgieron aquí entre los fusionistas, se ahondan más y mas cada día. Es este un partido que lleva en sí el germen de la discordia. La gran lucha sostenida por la fracción de Alvarez Jimenez contra los partidarios de Toro, se concluyó con transacciones impuestas, no cerró definitivamente el período de los recelos mútuos. Para muchos, para muchísimos fusionistas, siempre será Alvarez Jimenez el jefe, por su larga práctica política, por ser el genuino representante de la escuela de Gonzalez de la Vega. A pesar, sin embargo, del dualismo que existe entre los amigos del Sr. Toro y el Sr. Alvarez Jimenez, éste, por razones de disciplina, sobrelleva

con resignación un papel secundario y hasta de pruebas de su cariñosa obediencia al jefe poniéndose a su lado en los momentos críticos, como cuando el Sr. Don Lutgardo Mesa se malquistó con el señor Toro. Sin embargo, no hay que fiarse en las apariencias. La procecion vá por dentro, como suele decirse, y el día menos pensado podrá suceder lo imprevisto. Quizás todavía se tiren de nuevo los tientos á la cabeza toristas y alvaristas.

Mientras ese momento no llega, bastante barahunda hay armada entre los fusionistas con la actitud del Sr. Rodruero. No puede negarse a este señor gran ilustración y travesura política.

Sus amigos, que son muchos, le elogian sobremanera. Se le quiso presentar allá en Madrid como alistaio en Cádiz y sin importancia para luchar con el jefe; pero pronto quedaron desmentidas tales afirmaciones con la fundacion del Circulo liberal de la plaza de la Candelaria, que forma un núcleo considerable de fusionistas disidentes. Una de las causas primeras que han motivado la reciente inteligencia electoral entre conservadores y toristas de Cádiz, ha sido el anular los trabajos del Sr. Rodruero, quien se proponia sacar triunfantes algunos amigos suyos para concejales.

Sagasta esta dado a todos los diablos con tales cosas. El autorizó y hasta aplaudió la apertura del Circulo de Rodruero; pero predicando siempre la paz y la concordia entre los fieles de su Iglesia. Así es que, cuando ha visto que se hace lo contrario, se ha disgustado mucho, y hasta ha autorizado, ócese, al Sr. Duque de Almodóvar del Rio, cuando hace poco estuvo en Cádiz, para que trazase al Sr. Rodruero la línea de conducta que habia de seguir para evitar toda perturbacion en el partido.

Parece que tales consejos se siguen, por ahora; pero la nueva disension en el campo fusionista no ha concluido. Los disidentes siguen en sus trece. Crean perjudicial la jefatura del Sr. Toro, y aspiran á que el duque de Almodóvar sea el que la desempeñe en la provincia. Si este diese su venia, buena se armaria entre los fusionistas de Cádiz.

Hablase también de la publicacion de un nuevo periódico fusionista, órgano de los disidentes. Entonces, si, que sería cosa buena. Tres fracciones de sagastinos gaditanos, cada una con su periódico. ¡De ahí... al infierno!

directiva al Ilmo. Sr. D. Francisco Moreno Alarcon, que por causa de enfermedad habia presentado la renuncia del cargo de vice-presidente, del que se dará cuenta en la primera junta a los efectos que hubiere lugar.

El Sr. Torres usó tambien de la palabra para dar cuenta del no obramiento de la comision de propaganda política, y como aludiera, repitidamente al Sr. Rodruero, ésta á instancias de los socios y en medio de calurosos aplausos, pronunció un sentido discurso acerca del alcance de la expresada comision. Con ese motivo se establecieron las bases de la propaganda, no solo para la admision de nuevos socios colectivos, para formar el censo político-electoral en el que autoricen con sus firmas los asociados la adhesion mas entusiasta al partido liberal democrático que dirige D. Práxedes M. Sagasta.

La comision de propaganda ha quedado constituida en sesion permanente desde las ocho de la noche hasta las once, en el Casino, y dará cuenta de sus trabajos el Juéves próximo.

Se levantó la sesion á las once de la noche.

EL BANQUETE DE LOS GREMIOS DE MADRID.

Más de setecientos comerciantes é industriales se reunieron en el vastísimo local, antigua imprenta de Rivadeneyra (Leganitos, 63) para obsequiar con un banquete á los catorce concejales que votaron una enmienda del señor D. Hilario Gonzalez Arroyo en pro de la rebaja de consumos.

Como es natural, entre los comensales predominaban los que expendian artículos de comer, beber y arjer, favorecidos por el actual Ayuntamiento con una tarifa de consumos que pasa de la marca.

Ocupaban la mesa presidencial los concejales Sres. Arredondo, Escobar, Gonzalez Arroyo, Martinez Madrid, Martinez Luna, Nuñez (don Santiago), Puch, Rodriguez de Celis, Romero Paz, Simon y Radó y Zozaya, y os Sres. Pulido, Arceda y otros de la comision organizadora del banquete.

Por asuntos urgentes excusaron su asistencia los concejales Sres. Da Riva, Fernandez Soler y Rubio Amoedo.

En nombre de los gremios el Sr. Arceda explicó el objeto y el alcance de la manifestacion que se estaba celebrando.

Después brindaron los Sres. Muñoz (D. Demetrio), Catalina—que es un verdadero tribuno,—Pulido (D. Angel), Nadales, Gonzalez Arroyo, Rodriguez de Celis, Romero Paz, Martinez Luna y Arredondo. Y por último en nombre de la prensa—para la cual casi todos los oradores tuvieron pa atras de simpatía—el joven redactor de La Epoca Sr. Briones.

Resaltó en los brindis de concejal-s y agremiados la nota democrática. De los labios de los oradores no salieron muy bien parados, que digamos, el actual Ayuntamiento y el impuesto de consumos.

Los trece gremios que han tomado parte en el banquete pueden estar satisfechos del éxito alcanzado.

Uno de nuestros colegas, aficionado á la estadística, ha recogido el dato de que en la confeccion de los platos han entrado 2.100 huevos, 140 kilogramos de pescado y 150 de fresa. De la carne no dice nada.

EN EL PALACIO DE MEDINACELI.

LA SEÑORITA DE SAGASTA.—OTRO BANQUETE.

El jueves hubo gran banquete en el palacio de Medinaceli, al que asistieron el señor Sagasta y su hija; los duques de Almodóvar del Rio y de la Roca; los diputados Sres. Figueroa (D. Alvaro) y Leon, y algun otro.

La duquesa de Medinaceli—según dice nuestro estimado colega El Herald—para solemnizar la primera visita que la hacia la señorita de Sagasta, hizo que estuvieran sus salones dispuestos como en las grandes ceremonias; esto es, encendidas todas las luces; desbordando de flores todos los jarrones, y todo dispuesto como cuando se recibe allí a algun personaje.

La señorita de Sagasta llegó acompañada de su padre, pues su señora madre se halla en Avila, y fué recibida con gran agasajo por la duquesa, que vestia un rico traje de raso blanco, con mangas bullonadas de gasa de seda y corpiño bordado con oro y rubies.

Se prendia con un broche de brillantes, que sostenia un hermoso grupo de rosas naturales, y llevaba al cuello un hilo de perlas.

La señorita de Sagasta lucia un sencillísimo traje de gasa de seda color rosa, y ninguna joya ni adorno más que su juvenil y simpática belleza, tan llena de encantos.

La duquesa de Medinaceli la sentó á su lado en la mesa, y era interesante el grupo que formaban la gran dama de esclarecido linaje y la hermosa niña que da sus primeros pasos en el mundo, uniendo los encantos de la belleza á un nombre que han hecho ilustre las luchas, los trabajos y los servicios de su esclarecido padre.

ASMODEO.

ASUNTO PARA UN MELODRAMA.

Nuestro colega La Iberia refiere que hace unos cuantos años, desde el asilo de las Mercedes fueron enviadas al Hospital provincial dos niñas enfermas de sarampion.

La madre de una de ellas solia ser protegida por la familia del Sr. Garcia Calamarte, y á esta recurrió en busca de recomendacion para que su hija fuese bien atendida en el hospital.

El citado señor creyó que el mejor medio de recomendarla consistia en pasar a la niña á la sala de distinguidas, y habló del asunto al médico Sr. Lacasa.

Entregó el Sr. Garcia Calamarte á la madre la suma que ha de pagarse por adelantado para que pudiera tener efecto la

mision, y cuando aquella se presentó en el establecimiento se le dijo que la niña habia fallecido.

Quiso ver el cadáver de su hija la desolada mujer y no se le permitió.

Entonces manifestó que no queria que su hija fuese á la fosa comun, y se le dijo que no habia inconveniente en enterrarla en sepultura de pago, siempre que abonase una suma que se le señaló, como se hizo, mediante nuevos recursos del señor Garcia Calamarte.

Pasó tiempo, cerca de cuatro años, hasta que la madre descubrió que su hija, á quien creia enterrada, se halla gozando de perfecta salud en el asilo de las Mercedes.

Corrió la buena mujer á dar la noticia de su descubrimiento a la familia del citado señor, y fué tal el asombro que la nueva produjo, que creyeron a la pobre madre victima de una alucinacion.

Para salir de dudas, las hijas del señor Garcia Calamarte hicieron que se les presentara la niña, y su sorpresa fué mayor al reconocerla.

No cabe duda de ningun género acerca de que aquella es la misma niña a quien se supone enterrada.

El Sr. Garcia Calamarte, con el documento que posee se encaminó al citado asilo, y en los registros que allí se llevan no aparece la nota de salida de la niña que se dió por enterrada, y tampoco su regreso del hospital.

Tampoco ha podido precisarse cual sea la niña que se enterrara, porque entre las notas que figuran en el asilo y los asientos encontrados en los libros del hospital, existe disconformidad.

LA GACETA

DIA 4 DE JUNIO.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando para la canongia penitenciaria, vacante en la Santa Iglesia Prioral de Ciudad Real, el presbítero doctor don Estanislao de Miguel y Andrés.

MINISTERIO DE ULTRAMAR.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para presentar á las Cortes el proyecto de ley de presupuestos generales del Estado de la isla de Puerto-Rico.

ÍNDICE

de las disposiciones contenidas en el «Boletín Oficial»

DIA 3 DE JUNIO.

Circular de la Direccion general de Beneficencia y Sanidad, recomendando á las Direcciones de Sanidad marítima, la mayor vigilancia sobre las procedencias del golfo Arábigo.

Edicto del Gobierno Civil sobre registro de minas.

Circular de la Junta de Instruccion pública de Cádiz, ordenando se verifiquen exámenes públicos en las escuelas de instruccion primaria de la provincia.

Edicto de la Alcaldía de Chiclana, publicando el acuerdo sobre arbitrios extraordinarios.

Otros de Arcos y Vejer, subastando el arrendamiento de los derechos de consumos por tres años.

Otros de Conil subastando en un sólo juicio el derecho sobre el degüello de reses, y el servicio del alumbrado público.

Otro de Sanlúcar sobre imposicion de arbitrios extraordinarios.

Requisitorias de Cádiz, Algeciras y Sanlúcar, citando á varios individuos por distintas causas.

DIA 4 DE JUNIO.

Circular de la Direccion general de Correos y Telégrafos, anunciando la licitacion pública del servicio entre la oficina y la estacion de San Fernando.

Edictos de Setenil y Los Barrios, subastando el arriendo de los derechos de consumo.

Otros de Jerez citando á José Fontañina Gonzalez y á José Gomez Marin.

Cédula del Puerto de Santa María citando á los parientes de un desconocido, que se encontró ahogado en el término de Puerto Real.

Edicto de Sanlúcar emplazando á Antonio Gutierrez.

Requisitoria de Algeciras citando á José Perez Moron.

Varios edictos de Algeciras publicando distintas citaciones.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

Ha causado profunda sensacion aqui, la noticia transmitida por telégrafo de que anoche un periodista malagueño, actual Director interino del Diario Mercantil, de aquella poblacion, disparó tres tiros de revólver en la via pública, contra D. Manuel Loring, persona muy conocida, de envidiable posicion y pariente del Ministro de la Gobernacion Sr. Sivela.

El Sr. Loring, falleció de resultas de las heridas, siendo detenido el agresor.

Hoy ha estado en Cádiz el Alcalde de Jerez.

La Comision provincial ha despachado hoy nueve expedientes electorales quedando sobre la mesa el de Arcos que contiene algunas reclamaciones que han quedado pendientes del acuerdo de los Sres. Vocales.

Los Alcaldes de Olvera, Villamartin y Castellar han sido multados con 50 pesetas cada uno por no haber remitido aquellos expedientes.

En Benaocaz el médico titular de aquel pueblo D. Juan Lamus, fué de madrugada el día 5 atropellado y herido en una mano y robado por tres hombres desconocidos que cubrian la cara con antifaz.

Después de una breve lucha, le quitaron el revólver y siete ó ocho duros.

Segun confidencia reservada de la Guardia civil, parece que uno de los enmascarados, es cabecilla de anarquistas y sujeto de muy malos antecedentes.

Después de una detenida discusion entre los Sres. Asociados y Concejales, se ha aprobado por el Ayuntamiento el presupuesto ordinario.

La minoria fusionista votó en contra, y además tres asociados independientes.

F. SASTOMÉ.

Cádiz 5 de Junio de 1891.

Gacillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Loreste, 61, rue Caumartin

ANUNCIO DE INTERÉS

El antiguo y acreditado taller de pintura é imitaciones de Francisco Rodriguez, situado en la calle de la Princesa, núm. 7, se trasladó para el 1.º de Junio á la calle Chapinera, núm. 8, antes Laneros, habiendo sido premiado dicho señor en varias Exposiciones. 30-12

Efemérides:

DIA 9 DE JUNIO.

1483.—En este día vino á Jerez el marqués de Cádiz, pretendiendo la vara de Alguacil Mayor y Alcaldía y cuatro puertas de la ciudad que habian vacado por renuncia de Pedro de Vargas; pero habiéndose opuesto muchos capitulares y las parroquias, quedó desairado en sus pretensiones.

588.—Destruccion de Jerusalem por Tito, hijo de Vespasiano.

1597.—Muerte de D. José Anchieta, jesuita á cuyas palabras obedecian los salvajes y las mismas fieras de los bosques de América.

1679.—Es ahorcado en San Petersburgo el regicida Solowieff.

Ayer tuvimos el gusto de saludar al integro ex-presidente de esta Audiencia, Sr. D. Nazario Vazquez, quien viene á Jerez con el objeto de llevarse consigo á su respetable familia á Ciudad Real, donde, como saben nuestros lectores, desempeña igual puesto al que tan dignamente dió cumplimiento en esta poblacion. Le deseamos un próspero viaje.

El Domingo por la tarde se verificó la solemne procesion con la imagen de Nra. Sra. del Rosario que se venera en la Capilla de la Yedra, como accion de gracias por la terminacion del mes de Maria.

A esta devota procesion que recorrió las principales calles de la feligresia de San Miguel, asistió una extraordinaria concurrencia, siendo tambien muy numerosas las personas que presenciaron el recorrido de la procesion.

El respetable y digno Sr. Cura de aquella ayuda de parroquia D. Juan Dominguez Atienza, se esmera cuanto puede y hace notables esfuerzos por sostener y aumentar el culto en aquel apartado templo, al que acuden muchos fieles, especialmente los días festivos, á oír la santa misa y á cumplir con los preceptos de la iglesia.

Muy digno es ciertamente el Sr. Dominguez Atienza de que los feligreses le apoyen con sus limosnas para aumentar todo lo posible las solemnidades del culto que hoy modestamente se tributa al Señor en aquella popular capilla.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cadiz.

Para Londres, 167 botas, 1 octava y 83 cajas.

Para Puerto-Rico, 55 cajas.

Para Mayagüez, 2 botas.

Para Santiago de Cuba, 40 cajas.

Para la Habana, 14 botas, 3 cuartas y 741 cajas.

Para New Orleans, 2 botas y 118 cajas.

Para Veracruz, 135 botas, 1 media y 739 cajas.

Para Burdeos, 12 barriles.

El Domingo no pudo celebrar su sesion mensual la Cámara Agrícola, por no haber concurrido al acto el número reglamentario de socios que determina el Reglamento.

No obstante, el Presidente Sr. D. Eduardo Freyre, manifestó particularmente á los allí reunidos, el importante asunto de que se debia tratar, que era la aprobacion del Reglamento para establecer una caja de préstamos para los socios, entre tanto no se puede establecer el Banco agrícola.

Hoy á la una de la tarde, se reunirá de nuevo para tomar acuerdos, que por su importancia merecen que los examine y apruebe el mayor número posible de señores socios.

Relacion del número de trabajadores ocupados en las obras municipales el día 6 de Junio.

Table with 2 columns: CALLES and Jorns tes. Lists various streets and their corresponding work hours.

Muy justamente está llamando la atencion en una de las Casetas de la feria de la Alameda Vieja, una niña de ocho años, verdadero y raro fenómeno que es objeto de la científica curiosidad de personas peritas y que es visitado por gran número de personas quienes no pueden por menos que admirar los raros caprichos de la naturaleza al crear este fenómeno digno de estudioso examen.

Seis hombres y una mujer han sido reducidos al orden durante las últimas veinte y cuatro horas, por la guardia Municipal.

Las causas originales de las detenciones han sido el amillico, el escándalo y el vuptileo.

Audiencia de lo Criminal.—Seccion 1.ª—Juicio señalado para hoy: Juzgado de S. Miguel. Procesoado.—Martin Oñate Mens y otro, por lesiones.

Letrados.—Sres. Piñero y Paggiery. Procuradores.—Sres. Perez Duran y Miril.

Seccion 2.ª Juzgado del Puerto. Procesoado.—Juan Cantillon Sanchez, por hurto. Letrado.—Sr. Pio Barroso. Procurador.—Sr. Perez Collantes.

De actualidad.—Poco después de salir de la Universidad de Salamanca, anteayer, los señores que formaron el tribunal de oposiciones, uno de ellos, D. Pio Frias Espinosa, fué acometido por dos mujeres, madre y hija respectivamente de un opositor, las cuales despus de irse parie llamándole causante de la desgracia de su pariente, le amenazaron con buscar un hombre que le quitara la vida.

La coleta de Lagartijo.—Leemos en El Liberal: «Por complacer á La Correspondencia, nos hemos acercado al célebre e-papa Lagartijo, y este nos ha manifestado que, al hacerle en Aranjuez dos ó tres señores periodistas la pregunta de cuando pensaba retirarse del toreo, respondió, no en sentido afirmativo: «Nada tendria de particular que me retirase este verano.»

Esta expresion, pronunciada por Rafael en momentos de gran abatimiento y pesadumbre, tiene tan escaso valor, que el mismo espala, menos atribulado ya y más rehinchido de disgusto que le ha causado la muerte de Manuel Calderón, nos ha dicho que no se acordará la coleta en todo el año actual, á menos que haya para ella causa de fuerz á mayor.

La Correspondencia ha dado, pues, por seguro lo que no era más que posible, y aun ésta posibilidad impresionada demostrado al colegi, el cual no tuvo en cuenta aquello de:

Distinguiendo de tiempos y ocasiones, se concuerdan derechos y razones.

Un robo cachazudo.—Desde hace tres años, venia notando D. Leonardo Castelló, vecino de Guadalcanal, que de un armario de su casa le faltaba cada día una cantidad determinada hasta llegar á la suma de 13.000 reales.

Sospachando sin duda que el ladrón estuviera en su misma casa, se puso en acecho y al poco rato, «apareció el peine» bajo la figura de su criada, llamada Cándida Sanz, la cual apropiándose la llave del armario, sustrae cantidades cuando le parecia bien.

El amo dió parte al Sr. Juez, que puso en la cárcel á la ladrona.

El picador Badila se encuentra en cama á consecuencia de una lesion ocasionada por la caída que sufrió durante la lidia del segundo toro en la corrida del 31 último.

La lesion ha sido calificada de segundo grado.

En el histórico monumento de la Rabida acaba de hacerse un descubrimiento de gran interés para los amantes de la arqueología.

Al romper el tauíque que cubria el hueco de una escalera se halló una habitacion subterránea, en cuyas paredes hay pinturas de gran mérito, perfectamente conservadas.

Noticias de Sevilla.

Ampliando la noticia que dimos días pasados, podemos decir hoy, que está ya definitivamente resuelto, que sea el ilustre general Chinchilla, el que se haga cargo del mando militar de este distrito.

El autor dramático D. Francisco Macarro, ha solicitado del Ayuntamiento los auxilios necesarios para imprimir sus dos últimas obras y para poner en práctica un prodigioso invento consistente en un aparato salva vida para casos de naufragio, que es á la vez poderosa máquina de guerra.

Se encuentran en Sevilla D. Ramon Ramirez y el maestro Caballero, autores del primero de la letra el segundo de la música de la nueva obra de espectáculo La caza del diablo, estrenada hace poco en el teatro de Jovellanos de Madrid, con gran éxito, y que se dará á conocer dentro de breves días á los sevillanos en el teatro de Eslava.

En la noche del Viérnes último se verificó en la Real Academia de Buenas Letras de Sevilla la sesion ordinaria, y en ella el señor don Simon de la Rosa leyó su discurso de recaoion, que versó sobre los autógrafos y libros que pertenecieron á Cristóbal Colon.

Los concurrentes recibieron con general aprobacion el notable trabajo del académico electo.

Continúan los trabajos de instalacion de tubería para alumbrado eléctrico, habiendo quedado arregladas las calles Tuitan, Granada y plaza de la Constitucion, siguiendo éstos ayer por la calle Chirrerós y otras.

Un olivicultor de la provincia de Sevilla ha conseguido, á fuerza de polijos y repetidos ensayos, extraer de una sustancia que hasta ahora se venia tirando cual es el alpechin, un magnífico jabón, producto que puede ser aplicado á los usos de la perfumería y del lavado de las ropas.

Dicho olivicultor, ha solicitado del ministerio de Fomento, la correspondiente patente de invencion.

D. Timoteo lee las noticias de un periódico.

«¡Calla!—exclama.—¡Otra mujer cogida en pedazos!»

«¡Por su marido! interrumpe la esposa de D. Timoteo.

«¡Naturalmente, hija mía!

La Baronesa de Kropmarsch, acaba de descubrir el secreto de conservar el cutis de las damas hasta los ochenta años...

Anuncios de interés.

Banco de España.-Jerez.

Por la Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de pagos del Estado se ha publicado en la Gaceta de Madrid de 6 del corriente el siguiente anuncio:

Según R. O. expedida con fecha de hoy por el Ministerio de Hacienda se invita a los tenedores de las obligaciones del Tesoro emitidas...

Reglas para llevar a efecto la operación: 1.º Los tenedores de las obligaciones del Tesoro que éste emitió el 30 de Junio de 1890...

La prórroga del vencimiento de las obligaciones del Tesoro, convenida y aceptada con la anterior formalidad...

El pago de intereses, por consiguiente, a razón de 4 por 100 al año, se verificará al vencer los trimestres...

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Jerez 8 de junio de 1891.-El Secretario, Federico Botella.

NOVIAS.

¿Quién creen ustedes que las está esperando? No ponerse nerviosas; es el expendedor de buena lana para vuestros colchones...

La Estrella de Aragón. En vista de la acogida que ha obtenido por el público numeroso que visita la gran novedad...

Se vende una magnífica máquina nueva para llenar, de seis botellas. La persona que la desee puede pasar a la bodega...

FERDINAND PAULET, de nacionalidad francesa, desea encontrar colocación en un escritorio para llevar la correspondencia extranjera...

Se arrienda el cortijo nombrado «La Zorrilla», término de Arcos de la Frontera...

Leña de olivo superior.- Se vende en el Olivar de Santa María del Pino (arrecife de Capuchinos)...

IMPORTANTE A LOS señores labradores y carpinteros de carros y coches. En el taller de tonelería, calle San Francisco de Paula...

BAÑOS DEL CASTILLO DE GIGONZA. TEMPORADA OFICIAL. Desde 1.º de JUNIO AL 15 DE OCTUBRE...

Regaliz Pectoral L.B. La Superioridad de esta pastilla sobre las otras pastillas de este género...

COKE Y CARBONCILLA a 2 pesetas quintal. Llevado a domicilio desde 5 quintales en adelante...

Recaudación de Contribuciones de Jerez de la Frontera.-Los señores contribuyentes que no hayan satisfecho...

Se dan lecciones de francés e inglés a precios módicos. Darán razón, Caballeros, 1.º piso principal.

Se dan lecciones de francés e inglés a precios módicos. Darán razón, Caballeros, 1.º piso principal.

Recaudación de Contribuciones de Jerez de la Frontera.-Los señores contribuyentes que no hayan satisfecho...

Manuel Salvatella.-Comisiones, consignaciones, tránsitos y embarques de vinos por Trocadero y Puntales...

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA DEL 8 JUNIO DE 1891. Servicio para el día 9.

Table with 3 columns: Rases, Pesos, Puntos. Ganado vacuno 14, 2054-1/2 kilos, 1-30 ptas.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 7 DE JUNIO. HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 138.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.-San Ignacio. MAÑANA.-Santo Domingo. SANTO DE HOY.-Santos Primo y Felicitas.

IGLESIA DEL ESPIRITU SANTO. Hoy Martes tomará el hábito en el convento citado Sor Eustaquia Saiz.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Hoy, a las seis de la tarde, continúa la devota y solemne novena que al Sagrado Corazón de Jesús...

IGLESIA DE SAN IGNACIO. Hoy continúa la solemne novena, comenzando todas las tardes a las siete y media.

SEGUNDO ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. AGUSTIN CONTE Y LASSALETTA, falleció en esta ciudad el 40 de Junio de 1889.

Todas las misas y cultos que se celebrarán mañana Miércoles, en la santa iglesia parroquial de Santiago...

Su viuda y familia ruegan a los fieles lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a dichos actos religiosos...

Con motivo de las gestiones que se atribuyen a los diputados de Puerto Rico para hacer más difíceles las condiciones electorales...

Los periódicos de Nueva York pretenden demostrar que los nuevos presupuestos de Cuba presentados en el Congreso español han producido grandísimo disgusto en la prensa de la Habana.

Madrid 8 de Junio de 1891, a las 10-15 de la mañana. Siguen reinando en la península grandes temporales.

ANIVERSARIO. Las misas que se celebran mañana Miércoles en la capilla del Cementerio, así como la cantada con responso...

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 7. A la carta que, de un diputado de la mayoría, publicamos ayer...

Entretanto el general Martínez Campos y el ministro de la Guerra no cesan de trabajar por que se cumpla la ley de sargentos.

La comisión designada el viernes para informar acerca de la proposición de ley del Sr. Marqués de Cusano...

La comisión que entiende en el proyecto de ley de contabilidad y administración de la Hacienda continuó ayer tarde sus trabajos...

Coincidiendo con lo dicho ayer respecto al sueldo de La Correspondencia, en que se traslucía el propósito del gobierno...

Dice El Heraldo que al almuerzo que antayer dió en Aranjuez la marquesa de la Laguna asistió el Sr. Castelar.

En París ha fallecido Lebel, inventor del fusil de su nombre. COCHEROS DE LONDRES.

En Londres se han adoptado precauciones por temor de que estallara hoy la huelga de los conductores de ómnibus.

Madrid 8 de Junio de 1891, a las 1 de la madrugada. Espantosos terremotos en Italia...

Los periódicos de Nueva York pretenden demostrar que los nuevos presupuestos de Cuba presentados en el Congreso español han producido grandísimo disgusto en la prensa de la Habana.

Los mismos periódicos dicen que según un despacho fechado ayer en la Habana, se celebró allí una numerosa reunión...

Madrid 8 de Junio de 1891, a las 10-15 de la mañana. Siguen reinando en la península grandes temporales.

TELEGRAMAS. Madrid 7, a las 2-15 de la tarde. RESCATE. Los bandidos turcos que secuestraron a tres súbditos alemanes...

Madrid 7, a las 5 de la tarde. LOS OBREROS. En el teatro del Parque de Madrid ha habido un meeting socialista con protesta...

Madrid 7, a las 5-45 de la tarde. Ha fallecido D. Máximo Cánovas del Castillo. Moret combate en el Congreso el proyecto del Banco.

El Senado aprobó el artículo primero del proyecto de ley del descanso dominical. El periodista que asesinó al conde de Silvela en Málaga ha sido preso.

Repítense los terremotos en Italia. Se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta nacional del día 7 en Roma. Consolidado, 76'65.

COMPANIA DE NAVEGACION SERRA. Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. ALICIA, saldrá de Cádiz el Lunes 22 de Junio...

NUEVA LINEA de vapores trasatlánticos españoles, haciendo la escala de Cádiz con destino derecho a Puerto-Rico y sin trasbordo para Humacao, Arroyo, Ponce, Mayagüez y Arechibo.

ARECIBO, saldrá de Cádiz para todos los mencionados puertos el Lunes 15 de Junio, a las cuatro de la tarde.

VAPORES DE OLAVARRIA, LOZANO, S. EN C. Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedo, Gijón, Santander y Bilbao.

CIFUNTES, su capitán D. J. A. Menéndez, saldrá de Cádiz el Jueves 11 de Junio, a las cuatro de la tarde.

VAPORES DE IBARRA Y C. SEVILLA. Servicio regular de vapores entre Burdeos, Bilbao, Sevilla, Marsella y puntos intermedios.

ILALICA, saldrá el Jueves 11 de Junio, a las seis de la mañana, para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamos, Cete y Marsella.

VIZCAYA saldrá el 12 de Junio, a las cuatro de la tarde para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián, Bayona y Burdeos.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. MARTES 9.

Table with 2 columns: Salidas del Puerto, Salidas de Cádiz. 6 45 de la mañana, 10 de la mañana, 11 de la tarde, 4 de la tarde.

El Consejo de Ministros aprobó la extensa combinación propuesta de mandos militares.

Continúan los terremotos en Italia. Barcelona 8, 11 mañana. Se ha verificado la anunciada corrida de toros de Ibarra.

El ganado ha resultado muy bueno. Lagartijo estuvo trabajador, alcanzando una ovación. El diestro Fabrilo regular.

En la madrugada de hoy han celebrado un «meeting» los conductores y dependientes de las compañías de ómnibus acordando la huelga inmediata.

Madrid 8, a las 4 de la tarde. Sigue en Lóndres la huelga de los conductores de ómnibus. La Corte prolongará hasta fin de mes su estancia en Aranjuez.

Los marxistas reproducirán su proposición sobre la amnistía, convirtiéndola en enmienda del proyecto presentado por el Gobierno.

Los anarquistas que fueron presos en Barcelona, están ya en libertad. La huelga de los albañiles en dicha capital no lleva trazas de concluir pronto.

Se activan los trabajos que han de ser discutidos en la asamblea republicana que se ha de reunir el Domingo próximo. Se atribuye con bastante fundamento al Gobierno, el propósito de tener abiertas las Cortes hasta que queden aprobados los presupuestos por las mismas.

Madrid 8, a las 5-45 de la tarde. Ha fallecido D. Máximo Cánovas del Castillo. Moret combate en el Congreso el proyecto del Banco.

El Senado aprobó el artículo primero del proyecto de ley del descanso dominical. El periodista que asesinó al conde de Silvela en Málaga ha sido preso.

Repítense los terremotos en Italia. Se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta nacional del día 7 en Roma. Consolidado, 76'65.

COMPANIA DE NAVEGACION SERRA. Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. ALICIA, saldrá de Cádiz el Lunes 22 de Junio...

NUEVA LINEA de vapores trasatlánticos españoles, haciendo la escala de Cádiz con destino derecho a Puerto-Rico y sin trasbordo para Humacao, Arroyo, Ponce, Mayagüez y Arechibo.

ARECIBO, saldrá de Cádiz para todos los mencionados puertos el Lunes 15 de Junio, a las cuatro de la tarde.

VAPORES DE OLAVARRIA, LOZANO, S. EN C. Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedo, Gijón, Santander y Bilbao.

CIFUNTES, su capitán D. J. A. Menéndez, saldrá de Cádiz el Jueves 11 de Junio, a las cuatro de la tarde.

VAPORES DE IBARRA Y C. SEVILLA. Servicio regular de vapores entre Burdeos, Bilbao, Sevilla, Marsella y puntos intermedios.

ILALICA, saldrá el Jueves 11 de Junio, a las seis de la mañana, para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamos, Cete y Marsella.

VIZCAYA saldrá el 12 de Junio, a las cuatro de la tarde para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián, Bayona y Burdeos.

TEMPORADA DE VERANO.

GRAN HOTEL DE LAS CUATRO NACIONES EN BARCELONA.

Este acreditado establecimiento, para facilitar la concurrencia a los baños de mar y la visita de esta ciudad, ha resuelto hacer una notable rebaja en los precios normales que actualmente rigen.

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS DE MORENO Y QUINTANA DE CADIZ. Precio fijo. — Teléfono núm. 60. — Apartado 14. Tapicerías económicas. — Cortinajes alsacianos. — Lienzos belgas.

Se arrienda un granero de 800 fanegas de cabida. — Informarán calle Ponce, núm. 17. 10 Se subarrienda un granero en la calle Gaitan. Darán razón en la Porvera, 31. smj-8-8

NODRIZA. Remedios Lopez, de 23 años de edad, primeriza, solicita casa para criar. — Vive en la calle Zarza, número 18. 4

Las Píldoras de DEHAUT. no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA. Subdireccion e Inspeccion de Andalucía. Capital social. 12.000.000 de pesetas. Primas y reservas. 41.075.893

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASALANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veraoeruz. CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y COMBINACION A ILEUTOS AMERICANO DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO.

Arrendamientos. GRANEROS BAJOS ASFALTADOS, de cabida de 2.000 y 5.000 fanegas. Se arriendan en la calle de San Agustín, núm. 9. — Informarán en la misma casa. 11

Se arrienda un buen almacén para granos, de cabida de 3.000 a 4.000 fanegas en la casa núm. 10, conocida por la de las Cadenas calle San Juan. Darán razón en la Lancería, número 21, principal. 26

Se arriendan los graneros bajos y altos de la calle Guadalete, núm. 12. — Darán razón en la de Fontana, núm. 13. 12

Se arriendan dos bodegas juntas ó separadas en la plaza de Barreras, esquina a la calle de Jardiniello, una de 40 botes de asiento y otra de 68. — Para ajustes Corredera, 32, taller de pintor. 23

Se arrienda un granero de cabida de 1.000 fanegas en la calle de Luis Perez, núm. 12. — Informarán en la cervicería de Diego Pica, Larga 35. 30-23

Se arriendan dos almacenes en buenas condiciones, uno para granos en la calle Rompechapines, núm. 11, y otro para aceites en la plaza de San Lucas, acceso-ria de la Casa-cuna. — Darán razón en la plaza de San Andrés, núm. 7.

Se alquilan varios graneros en el ex-convento de los Descalzos. — En la calle Larga, núm. 30, darán razón. 30-25

Se arrienda un granero de cabida de 1.500 fanegas en la plaza de Barreras, esquina a la calle Jardiniello. — Darán razón en la Corredera, núm. 32, taller de pinturas. 30-23

Enolina-Blanco. PREMIADA DESDE 1879. Clarificante genuino y acreditado para toda clase de vinos, perfeccionado y garantizado de inofensivo, pronto y económico; inventado por el profesor de ciencias médicas el químico enólogo D. Salvador del Blanco y Bonilla. SUCESOR: don Antonio de Dez. Despacho: San Dionisio 2, Jerez.

Se traspasa la tienda de bebidas, calle Pozo del Olivar, esquina a la de Luis Perez. — Darán razón Francos, 12

A quien se hubiese encontrado una argollita de oro, que contenía dos sellos con distintas iniciales de oro y piedra; una llave de reloj de oro y un pescadito de plata, que se extravió desde la Porvera, núm. 34, hasta Santo Domingo, pasando por la Alameda de Cristina, se le dará el correspondiente hallazgo, si la entrega en dicha casa, partido alto de la derecha. 5-1

EN LA PLAZA de Valderrama, antes Jaramago, se arriendan dos graneros de cabida de 4.200 fanegas en junto, independientes uno de otro. Un almacén para aceite, con trece tinajas que pueden contener 1.135 arrobas. Informarán: Antona de Dios, número 18.

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de D. Tomás Bueno y Nuesa calle Compas, núm. 2.

Línea de Colon. COMBINACION PARA EL PACIFICO AL N. Y S. DE PANAMA. Salidas de Vigo el 12 de cada mes, de Cádiz el 10 y de Barcelona el 6. Línea de Filipinas. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 13 de Enero, de Manila saldrán cada cuatro lunes a partir del 9 de Enero.

Línea de Fernando Poo. LAS PALMAS, RIO DE ORO, DAKAR Y MONROVIA. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz. Servicios de Africa. COSTA NOROESTE.—Servicio mensual de Cádiz a Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador, por el vapor RABAT, saliendo de Barcelona los días 18, con escala en Málaga.

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPSINA. Recomendadas por las eminencias médicas españolas y americanas, para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre.

AGUA DE AZAHAR DE LA COMPANIA FABRIL TENA SEVILLA. RECONOCIDA COMO LA MEJOR por su exquisita fragancia y altas virtudes medicinales. PARA QUE SIRVE EL AGUA DE AZAHAR? He aquí la opinión de los más eminentes médicos. El AGUA DE AZAHAR de la Compañía fabril TENA de Sevilla, es el medicamento más seguro, sencillo y eficaz para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

Extracto compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer. MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Bruselas. Cura radicalmente la escrófula, herpes, erupciones, llagas, enfermedades humorales y todas las afecciones de la piel por crónicas y rebeldes que sean. Purifica la sangre y vigoriza el sistema.

SAPOLIO (LIMPIA, FIJA Y DA ESPLENDOR) ÚNICA PASTA LEGÍTIMA PARA LA LIMPIEZA LA MÁS BARATA Y EFICAZ. TODAS LAS DEMÁS SON IMITACIONES. Admirable para pulir objetos de Hierro, Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Níquel.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER. 19, ALGARVE, 19.—JEREZ TODOS LOS MODELOS 2'50 ptas. semanales. GRAN REBAJA DE PRECIOS. Máquina familia de mano Ptas. 100 Al contado 80 Ptas. » de pie » 125 » 100 » Intermedia de pie » 150 » 125 » Doméstica lanzadera oscilante » 212'50 » 170 » Industriales » 250 » 200 » Brazo giratoria para zapatero » 237'50 » 190 » » cilíndrica » 262'50 » 210

PAPEL WLINSI Soberano remedio para la rápida curación de las afecciones del pecho. No es un simple expectorante, sino un poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París.